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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 
 

Χρ. Τριαντόπουλος: Όλοι όσοι έχουν πληγεί σε όλες τις περιοχές που έχουν 
πληγεί θα λάβουν την οικονομική ενίσχυση δίκαια 

 

Πέμπτη, 14 Σεπτεμβρίου 2023 
 

Πραγματοποιήθηκε η τακτική ενημέρωση των πληγέντων από τις πρόσφατες πλημμύρες στη 
Θεσσαλία, από το Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων στη Λάρισα σήμερα, Πέμπτη 14 
Σεπτεμβρίου, υπό τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Αρμόδιο για 
την Αποκατάσταση από Φυσικές Καταστροφές και την Κρατική Αρωγή κ. Χρήστο 
Τριαντόπουλο, ο οποίος ενημέρωσε σχετικά με την διαδικασία και την πορεία υλοποίησης της 
κρατικής αρωγής και στήριξης των πληγέντων. 
 
Ακολουθούν δηλώσεις του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 
Χρήστου Τριαντόπουλου: 
 
«Καλησπέρα σας, 
Από το Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων στη Λάρισα, όπου και σήμερα το σχέδιο της 
Κυβέρνηση για την υποστήριξη της Θεσσαλίας και την κρατική αρωγή υλοποιείται με 
εντατικούς ρυθμούς, με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 
Και λαμβάνοντας υπόψη όλα τα δεδομένα. 
Η πλατφόρμα της πρώτης αρωγής λειτουργεί κανονικά και έχουν πραγματοποιηθεί 6.764 
οριστικές αιτήσεις, καθώς και 3.513 προσωρινές αιτήσεις. 
Αιτήσεις: 
• για την κάλυψη της οικοσκευής και των πρώτων αναγκών ως 6.600 ευρώ. 
• Για την πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής ως 10.000 ευρώ. 
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• Για την πρώτη αρωγή έναντι της επιχορήγησης προς επιχειρήσεις και κτηνοτροφικές 
μονάδες ως 4.000 ευρώ. 
Αιτήσεις από τις πληγείσες περιοχές και των πέντε νομών. 
Ταυτόχρονα, προχωρά και η διαδικασία των αυτοψιών και των καταγραφών από τα κλιμάκια 
της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής. 
Κλιμάκια, τα οποία επικουρούνται και από στελέχη του Ελληνικού Στρατού. 
Κλιμάκια, που με την ολοκλήρωση και του σημερινού έργου, θα έχουν πραγματοποιήσει 
περίπου 7.000 αυτοψίες και καταγραφές σε όλους τους νομούς. 
Σημειώνουμε ξανά, ότι, στην παρούσα φάση, οι αυτοψίες δεν χρειάζονται να γίνουν στις 
περιοχές που έχουν χαρακτηριστεί ως ολικώς πλημμυρισμένες. 
Εκεί ακολουθείται η αυτοματοποιημένη διαδικασία καταβολής της οικονομικής ενίσχυσης για 
την οικοσκευή και για τις πρώτες ανάγκες, όπου δεν προϋποθέτει αυτοψία, αλλά και δεν θα 
χρειαστεί η αίτηση στην πλατφόρμα. 
Για αυτή την αυτοματοποιημένη διαδικασία εργάζονται τα στελέχη του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και της ΑΑΔΕ, ώστε άμεσα και σύντομα οι πληγέντες να 
λάβουν την οικονομική ενίσχυση που δικαιούνται. 
Οικονομική ενίσχυση που θα λάβουν και οι δικαιούχοι όλων των περιοχών που επλήγησαν από 
τις πλημμύρες. 
Και αυτό θέλω να το υπογραμμίσω, όπως και τις προηγούμενες ημέρες. 
Όλοι όσοι έχουν πληγεί, σε όλες τις περιοχές που έχουν πληγεί θα λάβουν την προβλεπόμενη 
οικονομική ενίσχυση. 
Όλοι όσοι δικαιούνται, σε όλες τις πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας. 
Και να υπογραμμίσω και κάτι άλλο, διότι εντοπίστηκαν διάφορες προσπάθειες και φαινόμενα 
τις τελευταίες ώρες. 
Η διαδικασία που ακολουθείται, μέσα από το ψηφιακό υπόβαθρο της ΑΑΔΕ, είναι τέτοια που 
διασφαλίζει ότι την ενίσχυση θα λάβουν όσοι το δικαιούνται. 
Παράλληλα, η ΑΑΔΕ, με την οποία έχουμε στενότατη συνεργασία, όρισε ειδικά γραφεία 
υποστήριξης στις ΔΟΥ της Θεσσαλίας για την ένταξη των πληγέντων στην πλατφόρμα της 
πρώτης αρωγής. 
Στα γραφεία αυτά, τα οποία βρίσκονται μέσα στις ΔΟΥ των πληγεισών περιοχών, μπορούν να 
απευθύνονται όσοι δικαιούνται τις ενισχύσεις από την ψηφιακή πλατφόρμα και δεν έχουν 
πρόσβαση στο διαδίκτυο. 
Όσον αφορά τις επιχειρήσεις, προχωρά το έργο της Περιφέρειας και των Επιτροπών Κρατικής 
Αρωγής, έχουν πραγματοποιηθεί ήδη 877 αυτοψίες από τις 3.300 αιτήσεις. 
Και το έργο συνεχίζεται. 
Όπως και συνεχίζεται και το έργο της άμεσης αποκατάστασης της πρόσβασης σε χωριά και 
περιοχές, με τη σημαντική συνδρομή της Περιφέρειας και του Στρατού όπου απαιτείται. 
Όσον αφορά την ΠΑΘΕ, έχει σημειωθεί σημαντική υποχώρηση των υδάτων και εργαζόμαστε 
ώστε τις επόμενες ώρες να επέλθει η αποκατάσταση της κυκλοφορίας. 
Το έργο, συνεπώς, συνεχίζεται καθημερινά με αμείωτο ρυθμό, για την αποκατάσταση και τη 
στήριξη της Θεσσαλίας μετά από αυτή την πρωτόγνωρη φυσική καταστροφή. 
Και συνεχίζουμε.». 
 
Της ανακοίνωσης του Υφυπουργού, ακολούθησαν οι ενημερώσεις από, την Αναπληρώτρια 
Υπουργό Υγείας, κ. Ειρήνη Αγαπηδάκη, τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. 
Λευτέρη Αυγενάκη και τον αναπληρωτή Εκπρόσωπο Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος, κ. 
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Γιάννη Αρτοποιό, για τις επιχειρήσεις διάνοιξης δρόμων, απάντλησης υδάτων, παροχής 
βοήθειας και λοιπών εργασιών. 
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